

美国国防部长鼓动他国给乌武器

但称美国没与俄开战

□郑昊宁

新华社北京4月27日电 美国国防部长劳埃德·奥斯汀27日主持多国防长会议,鼓动其他国家向乌克兰输送更多武器,但在回应俄方言论时仍坚持声称美国“没有与俄罗斯开战”。

前一天,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫指责以美国为首的北大西洋公约组织持续向乌输送武器,“实质上”是在借“代理人”与俄罗斯交战。

奥斯汀27日在德国拉姆施泰因空军基地主持召开多国防长会议,讨论乌克兰现阶段和未来防务需求。他在会后告诉媒体记者,这一会议今后将每月举办,成为讨论乌方防务需求的“联络小组”。

德国在会后首次宣布将向

乌克兰提供重型武器。德国国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特说,德方昨天决定向乌方提供“猎豹”自行高射炮。奥斯汀对德方决定表达“特别欢迎”。

德国先前向乌克兰提供反坦克武器和防护用具等轻型军事装备。多家媒体报道,德方迫于“压力”,改变先前不提供重武器的“谨慎”做法。

美军参谋长联席会议主席马克·米利会后告诉媒体记者,乌克兰需要更多武器装备,今后几周“至关重要”。

乌克兰国防部长阿列克谢·列兹尼科夫27日会后在社交媒体写道:“我们需要武器,现代化武器,大量现代化重型武器。”

俄方一直指责美国等西方国家向乌克兰输送武器是在激化冲突。

拉夫罗夫25日说,某些国家一边称“不允许第三次世界大战爆发”,一边却火上浇油,持续向乌克兰输送武器,企图延长冲突以重创俄罗斯。

“北约实质上已经通过代理人进入一场对俄战争,而且正在武装代理人。”拉夫罗夫接受俄罗斯电视一台采访时说。

同在25日,美国国防部宣布,国务院依据美国《武器出口控制法》的“紧急情况”条款,批准向乌克兰出售价值1.65亿美元的军火,包括供152毫米口径火炮和T-72坦克125毫米口径火炮使用的炮弹。

德国宣布

将向乌克兰提供重型武器

新华社柏林4月26日电 德国国防部长兰布雷希特26日说,德国将向乌克兰提供“猎豹”防空坦克。

德国、美国、澳大利亚等40多国代表当天在德国拉姆施泰因空军基地召开会议,讨论乌克兰局势等问题。兰布雷希特在会议上说,德国将向乌克兰提供“猎豹”防空坦克,并培训乌军士兵。

据德国媒体报道,这批坦克将由德国军工企业克劳斯-玛菲·威格曼公司向乌克兰交付。该公司目前有约50辆德国联邦国防军使用过的“猎豹”防空坦克。

此前,德国仅向乌克兰提供反坦克武器和防护设施等军事装备,不包括坦克等重型武器。

新华社记者 李超

波兰和保加利亚成首批遭俄罗斯“停气”欧洲国家

新华社北京4月27日电 波兰和保加利亚26日说,已经收到俄罗斯方面通知,27日俄方开始停止供应天然气。这两个国家成为俄方“卢布结算令”发布后首批被“停气”的欧洲国家。

波兰石油天然气公司说,俄罗斯天然气工业股份公司当天通知,27日上午开始停止经亚马尔管线供应天然气。

保加利亚能源部说,收到俄方通知,经“土耳其溪”管线向保加利亚的天然气供应将于27日起停止。

波兰和保加利亚是北大西洋公约组织和欧洲联盟成员。乌克兰危机爆发后,西方对俄罗斯施加空前制裁,俄总统弗拉基米尔·普京3月31日下令,对“不友好”国家和地区的贸易须以俄

罗斯卢布结算。新规4月1日起生效,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当时表示,不会立即对欧洲“停气”,因为4月1日开始供应的天然气费用应在4月下半月或5月结算。

俄罗斯能源在欧洲国家能源供给中占重要地位,欧盟所需天然气约40%、所需石油约30%从俄罗斯进口。一些欧洲国家对俄罗斯能源的依赖度更高,保加利亚所需天然气的90%以上由俄方供应,波兰每年从俄方接收大约90亿立方米天然气,占需求量约45%。

俄方发布“卢布结算令”后,匈牙利表示将改用卢布结算天然气费用。

波兰和保加利亚方面指责俄方停气违反合同。波兰石油天然气公司表示,国内天然气运

输设施目前正常运转,库存气量将近80%。保加利亚政府说,“卢布结算令”威胁保加利亚能源安全,保方正寻找俄罗斯天然气的替代供应商。

美联社说,如果更多欧洲国家被俄方“停气”,欧洲气价将进一步上涨,甚至可能导致天然气配给供应。

欧盟最大经济体德国也在很大程度上依赖俄罗斯能源,所需天然气的55%来自俄方。德国五大权威经济研究机构本月13日联合发布经济预测报告,警告如果俄方突然“停气”,德国经济面临大幅衰退,今明两年国内生产总值(GDP)累计损失可能达到约2200亿欧元。为应对可能出现的天然气紧缺,德国上月底开始启动应急方案。 惠晓霜

俄乌冲突对食品能源等大宗商品价格冲击巨大

据新华社华盛顿4月26日电 世界银行26日发布报告说,俄乌冲突对大宗商品市场造成了“重大冲击”,改变了全球贸易、生产和消费模式,将使价格在2024年底前都保持在“历史高位”。

世行当天发布的最新一期《大宗商品市场展望》报告显示,能源价格2022年将上涨50.5%,价格压力将在2023年和2024年逐步缓解。报告预计2022年布伦特原油期货平均价格将达到每桶100美元,这是自2013年以来的最高水平,比2021年上涨42%。

报告显示,包括农产品和金属在内的非能源价格预计2022年上涨19.2%,价格压力也将在数年后缓解。今年小麦价格预计上涨42.7%,金属和矿物价格上涨15.8%。

整体而言,报告预计大宗商品价格将维持在远高于最近五年平均值的水平。

世行负责公平增长、金融和机构事务的副行长因德米特·吉尔表示,食品、燃料和化肥贸易限制措施的激增加剧了大宗商品价格冲击,市场对滞胀的担忧正在上升。

熊茂伶



4月26日,游客在埃及卢克索神庙参观。

卢克索神庙是一处大型古埃及神庙建筑群,位于埃及南部卢克索(古称底比斯)古城内。该神庙与底比斯古城的其他考古遗址一起,于1979年被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》。

新华社记者 隋先凯 摄

美媒:

美国有约20万“新冠孤儿”

据新华社北京4月27日电 美国媒体近日报道,由于新冠大流行的影响,美国约20万儿童失去了父母或主要看护者,成为“新冠孤儿”,美国政府在帮助这些孤儿等方面作为不力。

美国《大西洋月刊》近日刊文说,受新冠疫情影晌,美国许多儿童失去了双亲,还有许多儿童失去了作为主要看护者的祖父或祖母。

文章指出,少数族裔等弱势群体中的“新冠孤儿”问题更为严重。这些孤儿不成比例地来自低收入和非白人家庭,他们在生活中已经面临许多困难,失去看护者更是雪上加霜。

文章强调,美国政府在帮助“新冠孤儿”方面作为不力。虽然各地有一些帮扶措施,但缺少强有力的中心化的国家战略。文章援引专家观点说,“新冠孤儿”需要得到及时帮助,如果错过窗口期,一些原本可减缓的伤害可能会造成更严重的影响。但目前美国没有把这看作是紧迫的问题,没有法律或行政命令专门为他们提供资源。

熊茂伶